

# “皇后”强烈要求：我要上庙会！



王玉柯在2010环球国际旅游皇后大赛中国区总决赛上。(资料图片)

□记者 杜武文/图

昨天,2011年春节河洛文化庙会组委会接到了2010环球国际旅游皇后大赛中国区总冠军王玉柯的电话,电话中“皇后”强烈要求,她要上庙会!她说:“洛阳是我的福地,我要在庙会上给洛阳的父老乡亲拜年!”

王玉柯是河南南阳姑娘,她曾在台湾举行的2010环球时尚超模大赛全球总决赛中一举摘夺大赛最高荣誉——全球十大时尚超模奖。而她的第一次成功与洛阳密不可分:2010年上半年,在洛阳举办的环球国际旅游皇后大赛中国区总决赛中,王玉柯摘得了大赛总冠军,这也是她模特生涯中第一次夺

得大奖,因此,她说洛阳是她的福地。

日前,刚从香港返回南阳的王玉柯在网上看到了本报关于“我要上庙会”的系列报道,就即刻与我市庙会组委会取得了联系,表示要带着自己的走秀节目为洛阳庙会助兴,并且在庙会上给洛阳的父老乡亲拜年!

## 扁垛 长丸子 焦炸丸 “备战”新年少不了



郭女士将长丸子分段。

□见习记者 谢磊文/图

祭灶糖的甘甜余味还萦绕在舌尖,转眼间,农历新年就要到啦!兔年的喜悦,正传递在市区的每个角落!大街小巷,到处洋溢着喜庆的气息。过年之前要准备的事情有许多,备年货、大扫除、为客人准备食物,这些年前的“规定动作”一样都不能少。

昨日上午,记者走进涧西区长春路37号街坊,来到市民郭女士的家中,为您晒一晒一个普通家庭的年前“备战”!

就在记者采访的前一天,郭女士和她丈夫从里到外好好地把家

里打扫了一番。大扫除后,女主人却不能闲下来静等过年。“因为过年期间来串门的人多,我前期就得把食物给准备好,以免到时手忙脚乱。”郭女士说,扁垛、长丸子、焦炸丸这些地道的洛阳美食统统都要事先做好准备,“作为洛阳特色,过年可不能少了这三样。”

说话间,一阵香味飘然入鼻。原来,厨房蒸笼上的扁垛马上就要出锅了。郭女士说,早晨七点,她就开始准备了,将上好的红薯粉条煮好,剁成碎末,用来做扁垛,同时煮一锅肉汤。

“蒸扁垛前,我都会加一些肉汤在里面,这样扁垛会更加鲜美,

爽滑。”郭女士说,肉汤煮好后,将剁碎的粉条盛入一个大盆,加上葱、姜、蒜末、盐和味精等,放入淀粉搅匀,再上笼蒸约半个小时。起锅、翻转,郭女士熟练地将一锅蒸好的扁垛搁在案板上放凉。“真香啊!”“来一块尝尝吧。”郭女士蒸出的扁垛晶莹剔透、筋道;口感香滑,还有淡淡的蒜香。

你方唱罢我登场。扁垛蒸完了,接下来轮到长丸子了。长丸子与扁垛的蒸制方法稍有不同,只见郭女士将拌好的粉条末平铺在一把菜刀上,用筷子将其分段后,错落有致地放置在笼屉上,“不用摆得太整齐,否则容易粘住;错落摆放更容易熟透,丸子更好吃。”半个小时后,香喷喷、滑嫩嫩的长丸子也起锅啦!

扁垛和长丸子都已搞定,最后剩下的就是“走油”了。据郭女士介绍,在洛阳话里,“走油”就是把食物过油,例如焦炸丸和麻叶。说着,郭女士捋起袖子准备开始做焦炸丸。据她介绍,做焦炸丸所需的食材与扁垛和长丸子无异。郭女士先将一口炒菜锅放在煤炉上,往锅内加入两碗食用油。“油温必须控制好,太热,丸子会炸糊;太凉,炸出的丸子不酥脆。”郭女士将丸子小心翼翼地丢入锅内。不一会儿,丸子就变成金黄色。3分钟后,郭女士用笊篱将丸子捞起,控油,放入一个不锈钢盆内。“过年做水席,丢几个焦炸丸在汤里,不仅能尝到汤的鲜香,还有丸子的酥脆。”郭女士说。

## 回家过年,啥最花钱? 买礼物!

洛阳网调查:66.7%的网友认为送礼开销最大,路费开销最小

□见习记者 高亚恒

对于不少成年人来说,春节不仅代表新年伊始、全家团圆,还意味着要大把大把地花钱。路费、礼物、红包、应酬等开销,一项都不能少。

近日,洛阳网上一则关于“春节账单,哪项开销最大?”的调查,引起了众网友的讨论,大家纷纷在论坛上晒起了过年的账单。在“路费”、“给亲朋好友的礼物”、“红包”、“其他”四个选项中,有66.7%的网友选择了“给亲朋好友的礼物”,而“红包”和“其他”选项分别有22.2%和11.1%的网友选择。令人意外的是,作为春节回家的必备开销——“路费”选项却无人选择。

回家·话题

### 过节费用为2000元至5000元

在长长的跟帖中,众网友纷纷晒出自己的账单——

“青蛙公主”:算上回家给小辈们的红包,大概2000元,主要用来给人买礼物,平时不太舍得买的,都想在过年时买给父母。

“窝窝头”:今年想给小侄女、小外甥们压岁钱,如果再加上买礼物,怎么说也得2000元以上,就这还不算车费呢!

“乡巴佬进城”:过路费、油费、

礼物及和亲朋好友聚会的费用全加起来,一般在5000元左右。

“洛阳小人物”:路费300元、压岁钱500元、礼物和土特产1500元、回家之后朋友聚会花费约800元、其他开支就算500元,这样一来,过年要准备3600元才够。

网友们的账单显示,他们过年的花费在2000元至5000元。其中,给亲朋好友购买礼物的花费最多,基本在1000元以上。

### 送礼主要为了表达心意

网友在跟帖中,也解释了为何购买礼物成为花费最多的项目。

“嫣然一笑112”:对于身在他乡的人,回家的成本可能更高些,费用可能主要用在给父母和亲朋买礼物上了。毕竟平时不在身边,只能在逢年过节表示心意。

“弋天”:一年了,回家时总想给家里的亲人带点礼物,其他的可

以省,这份孝心不能省!

“脆皮糖心”:花费只是表面的,花了还能再赚,但是情谊是永恒的!

网友一致认为,过年回家,送给亲朋好友一些礼物,既能表达自己的心意,又是增进感情的一种方式。所以,在诸多花费中,购买礼物成为开销最大的项目也不足为奇。

## “兔”迎新春



春节临近,周王城广场内摆放了多个动物模型营造节日气氛,其中的兔子模型形态各异、憨态可掬,引得许多路人驻足留影。

见习记者 申利超 摄影报道